

F E L J E G Y Z É S

a Műszaki Fizikai Intézet, a Méréstechnikai és Műszerügyi Intézet és a KUTESZ átszervezése ügyében.

A Műszaki Tudományok Osztálya az Elnökség múlt év szeptember hónapjában történt felkérése alapján hónapokig foglalkozott a Méréstechnikai és Műszerügyi Intézet profiljának és ezzel kapcsolatban a KUTESZ-nek felülvizsgálatával. A vizsgálatban az Osztály számos tagja, valamint egyes társosztályok felkért tagjai is résztvettek. E kérdéssel kapcsolatos problémák több alkalommal képezték osztályvezetőségi és osztályülések napirendjét.

Fenti előzmények után az Osztály plénuma f.év szeptember 27-i ülésén egyhangú határozati javaslatot hozott a MEMI és KUTESZ átszervezése és a Műszaki Fizikai Intézet azonnali beindítása tárgyában. /A Műszaki Fizikai Intézet létrehozását a Minisztertanács 2.173/1956./X.3./ sz. rendeletével az Akadémia számára előírta./

A-határozati javaslat a következő:

1. A Műszaki Fizikai Intézet /továbbiakban MÜFI/ megalapításával nem lehet tovább várni. A MÜFI első részlegeit a f.év június 22-én kelt feljegyzés /Barta István lev.tag, a Műszaki Tudományok Osztályának a MEMI és KUTESZ felülvizsgálatának ügyében kiküldött bizottsága elnökének jelentése/ szerint kell létrehozni. Ilyen értelemben a Méréstechnikai és Műszerügyi Intézet jelenlegi kutatási, illetve működési profilja megváltoztatandó és helyébe a MÜFI profilja állítandó. Az így megalakított MÜFI-n belül, később meghatározandó módon Winter, Millner és Szigeti akadémikusok vezetésével egyelőre három-három főnyi kutatócsoport létesítendő. A

A MEMI-ből visszamaradó személyek lehetőség szerint a MÜFI céljait szolgáló elektronikus mérésekre állítandók be.

A MEMI-ben jelenleg folytatott - mérés-technikai célú - kutatások egyenként fontosságuk szempontjából és abból a szempontból vizsgálandók felül, hogy azok folytatása - amennyiben ez szükségesnek látezik - milyen intézményeknél lesz lehetséges. Ezeket a témákat folyamatosan kell átadni megfelelő intézeteknek.

Megmarad a MÜFI-n belül az Elektronmikroszkóp Osztály.

- Ernő*
2. A MEMI Műszerkölcsonzó Osztálya átadandó a KUTESZ-nek, illetve /esetleg a csoport önállósítható/ a lehetőségek szerint a KUTESZ-en belül csoport létesítendő általában elektronikus mérési és tervezési kérdésekre. Ebben a részlegben működnének azok a kutatók, akiknek működése a profilváltás miatt a MÜFI-ben nem használható.
 3. Az Intézet élére akademikust kell kinevezni, aki az ott folyó kutatásokért a felelősséget az Akadémiával szemben vállalja. Az Osztály állást foglalt Winter Ernő rendes tagnak igazgatóvá történő kinevezése mellett.
 4. A Műszaki Tudományok Osztálya javasolja, hogy amennyiben az Elnökség az Osztály fenti, egyhanguan hozott határozati javaslatát elfogadja, úgy bizzák meg Bognár Géza lev. tagot és az Intézet leendő akadémikus igazgatóját fenti határozat végrehajtásával és a MÜFI működésének megindításával.

Budapest, 1957. október hó 14.

Geleji Sándor
osztálytitkár